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PREFEITURA MUNICIPAL DE MAMPITUBA 

ESTADO DO RIO GRANDE DO SUL  

Instruções 

Leia atentamente e cumpra rigorosamente as instruções que seguem, pois elas são parte integrante 

das provas e das normas que regem esse Concurso ou Processo Seletivo.  

1. Atente-se aos avisos contidos no quadro da sala. 

2. Seus pertences deverão ser armazenados dentro do saco plástico fornecido pelo fiscal. Somente 

devem permanecer em posse do candidato caneta esferográfica, documento de identidade, lanche e 

água, se houver. A utilização de qualquer material não permitido em edital é expressamente proibida, 

acarretando a imediata exclusão do candidato. 

3. Certifique-se de que este caderno: 

- contém 40 (quarenta) questões; 

- refere-se ao cargo para o qual realizou a inscrição; 

4. Cada questão oferece 5 (cinco) alternativas de respostas, representadas pelas letras A, B, C, D e E, 

sendo apenas 1 (uma) a resposta correta. 

5. No caderno de prova, pode-se rabiscar, riscar e calcular. 

6. Será respeitado o tempo para realização da prova conforme previsto em edital, incluindo o 

preenchimento da grade de respostas.  

7. A responsabilidade referente à interpretação dos conteúdos das questões é exclusiva do candidato. 

8. Os dois últimos candidatos deverão retirar-se da sala de prova ao mesmo tempo, devendo assinar a 

Ata de Prova. 

9. Os gabaritos preliminares da prova objetiva serão divulgados na data descrita no Cronograma de 

Execução. 

 

Boa prova! 

 

ENFERMEIRO 
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LÍNGUA PORTUGUESA 
 

Instrução: As questões de números 01 a 10 referem-se ao texto abaixo. Os destaques ao 
longo do texto estão citados nas questões. 

 

Os processos decisórios do ser 
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Ana acorda todos os dias às 7 horas da manhã, toma seu café acompanhado de algumas 

torradas com requeijão, checa a previsão do tempo, se veste de acordo com a temperatura, olha 
como está o trânsito – se a avenida principal de sua cidade está parada, não é uma boa ir de 

carro hoje. Pega o metrô, para em um restaurante para o seu segundo café do dia, entra no 
prédio onde trabalha, sobe pela escada porque hoje não vai dar tempo de ir ____ academia, 

senta ao computador, abre a página de notícias, se desespera com a violência na cidade (talvez 

seja melhor se mudar para um lugar mais tranquilo). Envia alguns e-mails, responde alguns 
outros. Chega a hora do almoço, hoje ela está com vontade de comida japonesa. Vai ao 

restaurante mais gostoso, porque o vale-refeição caiu nessa mesma semana. Parte para o terceiro 
café do dia. Tem reunião ___ tarde, é melhor reservar alguns minutos antes para se preparar. A 

reunião corre sonolenta, mas alguns pontos são resolvidos. Ana vê as redes sociais e faz alguns 
testes do Buzzfeed. Ela volta ___ responder alguns e-mails e depois foca na grande apresentação 

que tem de fazer na próxima semana. Os amigos da faculdade mandam mensagens no WhatsApp, 
ela responde na hora. O que vão fazer neste fim de semana? Chega o final do dia, o trânsito está 

mais tranquilo, Ana pede um Uber para casa, já que o metrô está caótico. Chega, alimenta os 

gatos, liga a televisão, fica 30 minutos procurando o que assistir na Netflix, vê alguns episódios 
daquela série que a chefe recomendou. Não gosta muito, mas é bom ter assunto com a chefia. É 

melhor ir dormir para não perder a hora amanhã. Corre a mão pelo feed do Facebook. Sua prima 
se casou. Agora é melhor ir dormir mesmo. Bota o celular para despertar às 7 horas.  

Identificou-se com Ana? Provavelmente há vários pontos em seu dia que são comuns aos 
dela. Mas tem uma coisa que se repete durante toda a rotina de Ana, assim como na sua e na 

minha, e que de tão intrínseco nem todos percebem: a necessidade constante de tomar decisões. 
Sim, desde o acordar até a hora de ir dormir, desde o seu nascimento até o fim de sua vida. Tudo 

isso é feito e construído por meio das suas decisões, sejam elas grandes ou pequenas, 

conscientes ou inconscientes. Mas não se assuste ou se deixe levar pela ansiedade. “Cada vez, 
cada dia, nós tomamos decisões. E em nossa mente acontece um verdadeiro conflito entre lógica, 

intuição e racionalidade. Todas as nossas ações são distintas, caracterizadas por esse 
acontecimento”, revela o psiquiatra e filósofo italiano Mauro Maldonato. 

Claro que, senão todas, muitas dessas decisões do cotidiano acontecem no âmbito de 
nosso inconsciente, ou seja, não estamos o tempo inteiro refletindo sobre cada ação que devemos 

tomar, o que acarretaria um fluxo insano de informações ___ mente. “Quando tomamos uma 
decisão, muitas vezes acreditamos que estamos fazendo algo consciente, quando na verdade é 

totalmente inconsciente. Todo esse processo ocorre numa camada abaixo do consciente. O que 

acontece é que nesse momento o seu cérebro começa a calcular muitas coisas e possibilidades e 
você não está nem ciente de toda essa atividade que está acontecendo nele”, descreve o 

neurocientista argentino Mariano Sigman. 
Segundo ele, apesar de não acompanharmos esse processo na íntegra, nosso corpo nos 

comunica sobre o momento decisório: “Toda essa atividade de nossa mente, tudo isso manda um 
sinal para o seu corpo, o batimento cardíaco aumenta, a pele começa a suar. Enfim, é como se o 

seu cérebro estivesse preparando o seu corpo para alguma coisa, algum acontecimento”. 
É interessante notar, como atesta o professor de filosofia da USP Roberto Bolzani Filho, 

que as “deliberações que preparam tomadas de decisões resultam da maneira como vemos o 

mundo e os valores que encontramos nele, ao mesmo tempo em que, inevitavelmente, levamos 
em conta, de forma prioritária, nossos interesses pessoais”. 

É nessa conjuntura que formamos uma bagagem emocional e psíquica acerca de nossas 
escolhas, as quais se acumulam e crescem, dando sentido à trajetória de vida. Assim como nos 

conhecermos como indivíduos frente aos problemas e questões que a vida nos propõe. “A tomada 
de decisões faz com que entendamos o modo como lidamos com situações cotidianas. Se somos 

mais impulsivos e tomamos decisões mais rapidamente, somos considerados mais ativos perante 
a vida, do contrário, somos mais conservadores em nosso modo de reagir e considerados mais 

passivos. No entanto, essas características não são estanques e podem mudar de acordo com as 

situações que passamos. O ser humano é sempre capaz de se adaptar e se transformar, e os 
processos decisórios nos indicam o quanto podemos ser diferentes em cada situação”, finaliza 

Clarice Paulon, psicologa membro do Conselho Regional de Psicologia de São Paulo. 
 

(Fonte: Renata Volmério – Revista da C+ultura – disponível em: 

https://www.livrariacultura.com.br/revistadacultura/reportagens/decisoes – adaptação) 

https://www.livrariacultura.com.br/revistadacultura/reportagens/decisoes
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QUESTÃO 01 – Analise as assertivas a seguir, 

considerando o exposto no texto: 
 

I. O assunto principal do texto é a presença 
inexorável do processo decisório mesmo 

em pequenas decisões cotidianas. 

II. O texto utiliza uma passagem narrativa 
como forma de fundamentar um texto 

biográfico acerca da vida e das 
descobertas de vários pesquisadores. 

III. De acordo com a leitura, pode-se inferir 
que Ana e a autora são amigas, uma vez 

que são ambas mulheres e compartilham 
rotinas semelhantes. 

 

Quais estão corretas? 
 

A) Apenas I. 
B) Apenas II. 

C) Apenas I e II. 
D) Apenas I e III. 

E) Apenas II e III. 

 

 

QUESTÃO 02 – Observando as contribuições 
de várias áreas do conhecimento, assinale a 

alternativa INCORRETA. 
 

A) Nosso cérebro é imensamente ativo e não 
nos damos conta desses processos por 

serem subconscientes. Tal afirmação 
provém do campo da neurociência. 

B) Nossas percepções resultam de nossa 

forma de ver o mundo. Tal afirmação 
provém do campo da filosofia. 

C) No processo de tomada de decisão, nossa 
mente vive um conflito entre diferentes 

campos. Tal afirmação é fruto de pesquisas 
no campo da psicanálise. 

D) O ser humano é um ser mutável e 
adaptável. Tal conhecimento foi produzido 

na área da Psicologia. 

E) Nosso cérebro realiza cálculos de 
possibilidades imperceptíveis 

conscientemente. Tal descoberta faz parte 
do campo da neurociência. 

 

 

QUESTÃO 03 – Considerando o emprego do 
acento indicativo de crase, assinale a 

alternativa que preenche correta e 

respectivamente as lacunas das linhas 05, 10, 
12 e 31. 
 

A) à – à – à – à 

B) à – à – a – à 

C) à – à – a – a 
D) a – a – a – à 

E) a – a – à – a 
 

 

QUESTÃO 04 – Assinale a alternativa cujo 

elemento conectivo expresse a correta relação 
de causa e consequência entre as ações do 

cotidiano de Ana. 
 

A) Ana vai de metrô em que pese estar a 
avenida principal parada. 

B) Ana sobe de escada, portanto não vai ter 
tempo de frequentar a academia. 

C) Ana vai a um restaurante bom, não 
obstante tenha recebido seu vale refeição. 

D) Ana toma um Uber visto que o metrô está 

um caos. 
E) Ana assiste a série indicada pela chefe dado 

que é bom ter assunto com a chefe. 
 

 

QUESTÃO 05 – Considerando o emprego do 
vocábulo “que”, analise as assertivas a seguir: 
 

I. Na linha 20, a ocorrência do vocábulo 
“que” pode ser classificada como pronome 

relativo cujo antecedente é a palavra 
“pontos”. 

II. Na linha 42, a palavra “que” é uma 
conjunção integrante e introduz a oração 

subordinada que tem a função de objeto 

direto do verbo “notar” (l. 41). 
III. Na linha 46, poderíamos substituir a 

expressão “as quais” por “que” sem que 
isso resulte em alteração do sentido da 

oração ou em incorreção gramatical. 
 

Quais estão corretas? 
 

A) Apenas I. 

B) Apenas II. 

C) Apenas I e II. 
D) Apenas I e III. 

E) I, II e III. 
 

 

QUESTÃO 06 – Considere o vocábulo 
“intrínseco” (l. 22) e analise as assertivas a 

seguir: 
 

(  ) No contexto em que é empregado, o 
vocábulo refere-se àquilo que é parte da 

natureza de alguém, característico ou 
próprio. 

(  ) Tal palavra poderia ser substituída por 

“inerente”, desconsiderando alterações 
estruturais no período, sem prejuízo do 

significado. 
(  ) “Intrínseco” é um sinônimo perfeito de 

“inato”, pois as duas palavras possuem o 
prefixo –in em seu radical. 

 

A ordem correta de preenchimento dos 

parênteses, de cima para baixo, é: 
 

A) V – V – V. 
B) V – V – F. 

C) V – F – F. 
D) F – F – V. 

E) F – V – F. 
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QUESTÃO 07 – Assinale a alternativa que 

apresenta a correta possibilidade de reescrita 
do trecho “os processos decisórios nos indicam 

o quanto podemos ser diferentes em cada 
situação” retirado do texto. 

 

A) O quanto poderemos ser diferentes em 
cada situação nos é indicado pelos 

processos decisórios. 
B) O quanto poderemos ser diferentes em 

cada situação nos são indicados pelos 
processos decisórios. 

C) Os processos decisórios nos são indicados 
sobre o quanto podemos ser diferentes em 

cada situação. 

D) Os processos decisórios indicam-se acerca 
de o quanto podemos ser diferentes em 

cada situação. 
E) O quanto poderemos ser diferentes em 

cada situação indicam-se pelos processos 
decisórios. 

 

 

QUESTÃO 08 – Considerando o emprego da 

vírgula, analise as assertivas a seguir: 
 

I. Na linha 07, o uso da vírgula marca a 

separação de orações coordenadas 
assindéticas, assim como na linha 17. 

II. Na linha 37, a primeira ocorrência da 
vírgula marca a separação de um aposto. 

III. Na linha 41, a ocorrência da dupla vírgula 
marca a ocorrência de uma oração 

subordinada adverbial conformativa. 
 

Quais estão corretas? 
 

A) Apenas I.  

B) Apenas II. 
C) Apenas I e II. 

D) Apenas I e III. 
E) I, II e III. 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

QUESTÃO 09 – Considere a oração: “É 

melhor ir dormir para não perder a hora 
amanhã”, retirada do texto, e seus 

conhecimentos sobre orações subordinadas. 
 

(  ) A oração introduzida por “para” é uma 

oração reduzida final e sua forma 

expandida é “para que não perca a hora 
amanha”. 

(  ) O trecho “ir dormir para não perder a hora 
amanhã” tem a função de predicativo do 

sujeito. 
(  ) Ir dormir é uma oração subordinada 

substantiva expandida. 
 

A ordem correta de preenchimento dos 
parênteses, de cima para baixo, é: 
 

A) V – F – V. 
B) V – F – F. 

C) F – F – F. 
D) F – V – F. 

E) F – V – V. 
 

 

QUESTÃO 10 – Assinale a alternativa que 
apresenta um sinônimo possível para o 

vocábulo “estanque” (l. 51), desconsiderando 
eventuais necessidades de alterações a fim de 

manter a correção gramatical e as relações de 
concordância. 
 

A) Duradouro. 
B) Impenetrável. 

C) Estagnado. 

D) Seco. 
E) Enxuto.
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LEGISLAÇÃO 

 
Para responder às questões 11 a 15, 

considere a Lei Orgânica do Município de 
Mampituba. 

 

QUESTÃO 11 – Analise as assertivas abaixo e 
assinale V, se verdadeiras, ou F, se falsas, 

quanto aos objetivos primordiais do Município 
de Mampituba, de acordo com a referida Lei. 

 
(  ) Garantir o desenvolvimento do município, 

construindo uma sociedade livre, justa e 
solidária. 

(  ) Promover o bem comum, sem nenhuma 

espécie de preconceito ou discriminação. 
(  ) Erradicar as causas da pobreza e da 

marginalização, e reduzir as desigualdades 
sociais. 

(  ) Defender e conservar o meio ambiente. 
 

A ordem correta de preenchimento dos 
parênteses, de cima para baixo, é: 

 

A) V – V – V – V. 
B) F – F – F – F. 

C) V – V – F – F. 
D) F – F – V – V. 

E) V – F – V – F. 

 

 
QUESTÃO 12 – Para os efeitos da referida Lei, 

são leis complementares do Município de 

Mampituba, entre outras previstas na Lei 
Orgânica: 

 
I. Código Tributário do Município. 

II. Código de Obras. 
III. Código de Posturas. 

 
Quais estão corretas? 

 

A) Apenas I. 
B) Apenas II. 

C) Apenas III. 
D) Apenas I e II. 

E) I, II e III. 

 

 
QUESTÃO 13 – De acordo com a referida Lei, 

a pessoa jurídica em débito com o sistema de 

seguridade social no Município de Mampituba, 
como estabelecido em lei federal, não poderá 

contratar com o Poder Público Municipal, nem 
dele receber benefício, incentivos fiscais ou  

 
A) doação. 

B) anistia. 
C) anuência. 

D) creditícios. 

E) empréstimos.  

QUESTÕES 14 – Para os efeitos da referida Lei, 

as entidades dotadas de personalidade jurídica 
própria, que compõem a administração indireta 

do Município de Mampituba, classificam-se em: 
 

I. Autarquia e Empresa Pública. 

II. Sociedade de economia mista. 
III. Fundação pública. 

 
Quais estão corretas? 

 
A) Apenas I. 

B) Apenas II. 
C) Apenas III. 

D) Apenas I e II. 

E) I, II e III. 

 

 
QUESTÃO 15 – Para os preceitos da referida 

Lei, sob pena de crime de responsabilidade, 
nenhum investimento cuja execução ultrapasse 

um exercício financeiro poderá ser iniciado sem 
prévia inclusão no _________, ou sem lei que 

autorize a inclusão.  

 
Assinale a alternativa que preenche 

corretamente a lacuna do trecho acima. 
 

A) plano estratégico municipal 
B) plano plurianual 

C) orçamento participativo 
D) inventário fiscal 

E) fluxo de caixa municipal 

 

 

Para responder às questões 16 a 19, 
considere o Regime Jurídico do Município 

de Mampituba. 
 

QUESTÃO 16 – A referida Lei, ao tratar da 
seguridade social, quanto ao servidor público 

do Município de Mampituba, determina que os 

benefícios do plano de Seguridade Social 
compreendem: 

 
I. Salário-família. 

II. Licença para tratamento de saúde. 
III. Licença para viagem de férias. 

 
Quais estão INCORRETAS? 

 

A) Apenas I. 
B) Apenas II. 

C) Apenas III. 
D) Apenas I e II. 

E) I, II e III. 
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QUESTÃO 17 – Para os efeitos da presente Lei, 

a licença-prêmio por assiduidade não será 
considerada para cálculo de qualquer vantagem  

 
A) pecuniária.  

B) rescisória. 

C) compulsória.  
D) de precatórios. 

E) promocional. 

 

 
QUESTÃO 18 – A referida Lei determina que 

ao servidor público, por quinquênio de 
ininterrupto exercício conceder-se-á licença-

prêmio por assiduidade de _____________, 

remunerado(s). 
 

Assinale a alternativa que preenche 
corretamente a lacuna do trecho acima. 

 
A) quinze dias 

B) vinte dias 
C) um mês 

D) dois meses 

E) três meses  

 

 
QUESTÃO 19 – De acordo com a referida Lei, 

constituem gratificações, avanços e adicionais 
dos servidores municipais: 

 
I. Gratificações natalina. 

II. Adicional por tempo de serviço. 

III. Adicional noturno. 
 

Quais estão corretas? 
 

A) Apenas I. 
B) Apenas II. 

C) Apenas III. 
D) Apenas I e II. 

E) I, II e III.  

 
 

 
 

 
 

 
 

 

 
 

 
 

 
 

 

QUESTÃO 20 – A Lei Municipal nº 682/2013, 

que dispõe sobre o Plano de Carreira dos 
Servidores de Mampituba, ao estabelecer os 

critérios para promoção dos servidores públicos, 
determina que a promoção terá vigência a 

partir do mês seguinte àquele em que o 

Servidor cumprir as exigências para a 
promoção, observando os critérios de:  

 
A) Parcialidade e publicidade. 

B) Imparcialidade e recriminação. 
C) Meritocracia e equidade. 

D) Tempo de exercício e merecimento. 
E) Justiça e direito adquirido.  
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INFORMÁTICA 
 

Para responder às questões relativas à 

informática, considere que todos os 
programas foram instalados com a sua 

configuração default (padrão) e, ainda, 
que possuem a licença de uso, e que o 

mouse está configurado para destros. 
Caso haja expressões em negrito, 

sublinhado e/ou itálico nas referidas 
questões, somente servem para causar 

destaque, em nada mudando a sua 

interpretação, entendimento ou qualquer 
outra forma de causar prejuízo ao 

candidato. 
  

Para responder às questões 21 a 25, 
considere a Figura 1 abaixo. 

 

 
Figura 1 – Visão parcial de uma planilha 

do Excel 2013 

 
QUESTÃO 21 – Considere que o usuário 

digitou na célula A5 o seguinte: 
=SOMA(A3;D1:D4) e, logo após, pressionou 

a tecla ENTER (teclado). Que valor conterá em 
A5? 

 
A) 4 

B) 6 

C) 10 
D) 12 

E) 15 

 

 
QUESTÃO 22 – Considere que o usuário 

digitou na célula B5 o seguinte: =B1*B2^C2 
e, logo após, pressionou a tecla ENTER 

(teclado). Que valor conterá em B5? 

 
A) 9 

B) 18 
C) 46 

D) 54 
E) 324 

 
 

 

 

QUESTÃO 23 – Considere que o usuário 
digitou na célula C5 o seguinte: 

=MÉDIA(A2;C3) e, logo após, pressionou a 

tecla ENTER (teclado). Que valor conterá em 
C5? 

 
A) 5 

B) 8 
C) 9 

D) 12 
E) 13 

 

 
QUESTÃO 24 – Considere que o usuário 

digitou na célula D5 o seguinte: =D3/D4 e, 
logo após, pressionou a tecla ENTER (teclado). 

Que valor conterá em D5? 
 

A) 1 
B) 3 

C) 5 

D) 9 
E) 10 

 

 

QUESTÃO 25 – Considere que o usuário 
digitou na célula A6 o seguinte: 

=(B3+C3+D3)*C2 e, logo após, pressionou a 
tecla ENTER (teclado). Que valor conterá em 

A6? 

 
A) 21 

B) 36 
C) 42 

D) 48 
E) 60 

 

 

QUESTÃO 26 – Com base na versão do 

Google Chrome 65.0.3325.181 (versão 
atualizada), a tecla de atalho CTRL+H possui a 

função de acessar: 
 

A) Uma Nova Guia. 
B) Uma Nova Janela. 

C) A Pasta Favoritos. 
D) O Histórico. 

E) Imprimir. 
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QUESTÃO 27 – Qual o nome do recurso 
utilizado no software Google Chrome 

65.0.3325.181 (versão atualizada), que não 

salva as seguintes informações: seu histórico 
de navegação, cookies e dados de sites e 

informações fornecidas em formulários, mas é 
possível que sua atividade ainda esteja visível 

para os websites que você visita e seu 
provedor de acesso à Internet? 

 
A) Bloqueador Pop-Up. 

B) Derivação Linear. 

C) Janela Ativa. 
D) Scroll Bared. 

E) Janela Anônima. 

 

 

QUESTÃO 28 – O botão , localizado na 

Barra de títulos do software Microsoft Word 
2013, possui a função de: 

 
A) Salvar como. 

B) Recortar. 
C) Fechar. 

D) Enviar. 

E) Salvar em. 

 

 
QUESTÃO 29 – Ao acessar o programa 

Microsoft Excel 2013, o cursor fica posicionado 
em que endereço de célula? 

 
A) A1 

B) B1 

C) AB1 
D) AA1 

E) 1A 

 

 
QUESTÃO 30 – Em relação à opção Tabela do 

programa Microsoft Word 2013, analise as 
assertivas abaixo: 

 

I. É possível inserir uma Tabela em outra. 
II. Podemos converter uma Tabela em texto. 

III. Mesclar células é uma das opções que 
poderá ser realizada em uma Tabela. 

 
Quais estão corretas? 

 
A) Apenas I. 

B) Apenas II. 

C) Apenas III. 
D) Apenas I e II. 

E) I, II e III. 
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CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 

 
QUESTÃO 31 – A Resolução do COFEN                     

nº 358/2009 dispõe sobre a Sistematização de 
Assistência de Enfermagem e a implementação 

do Processo de Enfermagem em ambientes 

públicos ou privados em que ocorre o cuidado 
profissional de Enfermagem, e dá outras 

providências. Assinale o artigo que NÃO 
pertence à resolução. 

 
A) Compete ao Conselho Federal de 

Enfermagem e aos Conselhos Regionais de 
Enfermagem, no ato que lhes couber, 

promover as condições, entre as quais, 

firmar convênios ou estabelecer parcerias, 
para o cumprimento desta Resolução. 

B) O planejamento e a programação das 
instituições e serviços de saúde incluem 

planejamento e programação de 
Enfermagem. 

C) A execução do Processo de Enfermagem 
deve ser registrada formalmente. 

D) O Processo de Enfermagem deve estar 

baseado num suporte teórico que oriente a 
coleta de dados, o estabelecimento de 

diagnósticos de enfermagem e o 
planejamento das ações ou intervenções de 

enfermagem; e que forneça a base para a 
avaliação dos resultados de enfermagem 

alcançados. 
E) O Técnico de Enfermagem e o Auxiliar de 

Enfermagem, em conformidade com o 

disposto na Lei nº 7.498/1986, e do Decreto 
nº 94.406/1987, que a regulamenta, 

participam da execução do Processo de 
Enfermagem, naquilo que lhes couber, sob a 

supervisão e orientação do Enfermeiro. 
 

 
 

 

 
 

 
 

 
 

 
 

 

 
 

 
 

 
 

 
 

 

QUESTÃO 32 – O Programa Nacional de 

Segurança do Paciente (PNSP) vem sendo 
muito discutido com vistas a contribuir para a 

qualificação do cuidado em saúde em todos os 
estabelecimentos de saúde do território 

nacional. Para a organização do plano de 

segurança, é importante que se conheça os 
fatores contribuintes, que são circunstâncias, 

ações ou influências que desempenham um 
papel na origem ou no desenvolvimento de um 

incidente ou no aumento do risco de incidente. 
Os fatores podem ser, EXCETO: 

 
A) Externos: relacionados a fatores fora da 

governabilidade do gestor. 

B) Sistêmico: relacionados ao ambiente de 
trabalho. 

C) Humanos: relacionados ao profissional. 
D) Materiais: relacionados aos materiais usados 

no paciente.  
E) Relacionados ao paciente. Exemplo: não 

adesão ao tratamento. 

 

 

QUESTÃO 33 – Considerando a extensão 
corporal de uma vítima adulta de queimadura 

por fogo, assinale a alternativa que 
corresponde, em porcentagem, à soma da área 

anterior (tórax e abdômen), mais a área dos 
membros superiores (MMSSs). 

 
A) 18%. 

B) 27%. 

C) 36%. 
D) 45%. 

E) 54%. 
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QUESTÃO 34 – Em relação à Hipertensão 

Arterial Sistêmica (HAS), crise hipertensiva é o 
aumento da pressão arterial com risco de morte 

ou de lesão de órgãos-alvo, divide-se em 
urgência ou emergência hipertensiva. Urgência 

hipertensiva: importante elevação da pressão 

arterial (em geral PA diastólica ≥ 120 mmHg), 
sem sintomas graves e sem risco imediato à 

vida ou de dano agudo a órgãos-alvo ou 
comprometimento vascular, mas que pode 

evoluir para complicações graves. Emergência 
hipertensiva: quando existe evidente dano 

agudo e progressivo vascular e de órgãos-alvo, 
com rápida descompensação da função de 

órgãos vitais e com risco iminente à vida ou de 

lesão orgânica irreversível, demandando início 
imediato da redução dos níveis pressóricos. 

Analise as assertivas abaixo de acordo com o 
protocolo do SAMU para emergências clínicas: 

 
I. Realizar avaliação primária (Protocolo AC1) 

com ênfase para: colocar o paciente em 
repouso e procurar tranquilizá-lo; repetir a 

mensuração dos níveis pressóricos. 

II. Realizar avaliação secundária (Protocolo 
AC2) com ênfase para: entrevista SAMPLA; 

monitorizar oximetria de pulso, ritmo 
cardíaco e sinais vitais. 

III. Realizar a abordagem medicamentosa; 
administrar O2 suplementar por máscara 

não reinalante 10 a 15 l/min se 
SatO2<94%. 

 

Quais estão corretas? 
 

A) Apenas I. 
B) Apenas II. 

C) Apenas III. 
D) Apenas I e III. 

E) I, II e III. 
 

 

 
 

 
 

 
 

 
 

 

 
 

 
 

 
 

 
 

 

QUESTÃO 35 – Os elevados índices de 

incidência e mortalidade por câncer do colo do 
útero e da mama no Brasil justificam a 

implantação de estratégias efetivas de controle 
dessas doenças. Portanto, dentre as atribuições 

dos profissionais na atenção básica, NÃO está: 

 
A) Conhecer as ações de controle dos cânceres 

do colo do útero e da mama. 
B) Realizar cuidados paliativos apenas em 

unidades de saúde até a morte. 
C) Planejar e programar as ações de controle 

dos cânceres do colo do útero e da mama, 
com priorização segundo critérios de risco, 

vulnerabilidade e desigualdade. 

D) Prestar atenção integral e contínua às 
necessidades de saúde da mulher, articulada 

com os demais níveis de atenção, com vistas 
ao cuidado longitudinal. 

E) Desenvolver atividades educativas, de 
maneira individual ou coletiva, promovendo 

a mobilização e a participação da 
comunidade. 

 

 
QUESTÃO 36 – O vírus HPV é altamente 

contagioso, sendo possível infectar-se com uma 
única exposição, e a sua transmissão se dá 

por contato direto com a pele ou mucosa 
infectada. Ainda sobre o HPV, assinale a 

alternativa correta. 
 

A) O vírus não pode ser transmitido durante o 

parto. 
B) A maioria dos indivíduos consegue eliminar 

o vírus naturalmente em cerca de 6 meses, 
sem que ocorra nenhuma manifestação 

clínica. 
C) O contágio com o HPV pode ocorrer mesmo 

na ausência de penetração vaginal ou anal. 
D) Enquanto não houver verrugas, o vírus não 

será transmitido. 

E) Indivíduos que não mantem relação sexual 
por vários anos não podem desenvolver 

verrugas genitais. 
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QUESTÃO 37 – O Decreto-Lei nº 94.406/1987, 

que regulamenta o exercício da Enfermagem no 
Brasil, entre outros preceitos, estabelece as 

atribuições do Técnico de Enfermagem como 
atividades auxiliares, de nível médio técnico, 

atribuídas à equipe de Enfermagem. De acordo 

com o art. 13 do Decreto-Lei supracitado, o 
técnico de Enfermagem exerce as suas 

atividades profissionais 
 

A) de forma livre e autônoma. 
B) somente sob a supervisão, orientação e 

direção do médico. 
C) sob a supervisão e orientação de qualquer 

profissional da equipe de saúde. 

D) somente sob a supervisão, orientação e 
direção do enfermeiro. 

E) sob a supervisão, orientação e direção do 
enfermeiro ou do médico. 

 

 

QUESTÃO 38 – Conforme o capítulo III da Lei 
nº 8.080/1990, da organização, da direção e 

gestão, no âmbito dos municípios, o SUS é 

dirigido pelo(a): 
 

A) Secretaria Municipal de Saúde. 
B) Ministério da Saúde. 

C) Secretaria Estadual de Saúde. 
D) Conselho Municipal de Saúde. 

E) Hospital Municipal e Ambulatórios. 

 

 

QUESTÃO 39 – A triagem pelo método START 
(Triagem Simples e Tratamento Rápido) 

classifica os pacientes por cores, com faixas ou 
cartões. De acordo com as prioridades, em que 

cor pacientes conscientes, com ferimentos 
leves e deambulando são classificados?  

 
A) Vermelho. 

B) Verde. 

C) Amarelo. 
D) Cinza. 

E) Azul. 
 

 
 

 
 

 

 
 

 
 

 
 

 
 

 

QUESTÃO 40 – A higienização das mãos é 

reconhecida mundialmente como uma medida 
primária e muito importante no controle de 

infecções relacionadas à assistência à saúde. 
Por esse motivo, tem sido considerada como 

um dos pilares da prevenção e do controle de 

infecções nos serviços de saúde. Conforme o 
tipo de higienização das mãos, associe a Coluna 

1 à Coluna 2. 
 

Coluna 1 
1. Higienização antisséptica. 

2. Higienização simples. 
3. Fricção das mãos com antisséptico. 

 

(  ) Remove os microrganismos que colonizam 
as camadas superficiais da pele, assim 

como o suor, a oleosidade e as células 
mortas, retirando a sujidade propícia à 

permanência e à proliferação de 
microrganismos. 

(  ) Promove a remoção de sujidades e de 
microrganismos, reduzindo a carga 

microbiana das mãos. 

(  ) Reduz a carga microbiana das mãos (não 
há remoção de sujidades). 

 
A ordem correta de preenchimento dos 

parênteses, de cima para baixo, é: 
 

A) 1 – 2 – 3.  
B) 1 – 3 – 2. 

C) 2 – 3 – 1.  

D) 2 – 1 – 3.  
E) 3 – 2 – 1. 


